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 W ostatnim czasie wydarzenia na krajowej scenie politycznej nabrały przyspieszenia. 

Nastąpił rozłam w SLD i część jego polityków na czele z marszałkiem Sejmu Markiem 

Borowskim wystąpiła z tego ugrupowania i powołała nową partię - Socjaldemokrację Polską. 

Wkrótce potem premier Leszek Miller ogłosił, że 2 maja poda się do dymisji. Niedługo też 

musieliśmy czekać na decyzję prezydenta o powierzeniu misji tworzenia nowego rządu 

Markowi Belce. Wydaje się jednak, że prowadzone przez kandydata na premiera konsultacje 

z  poszczególnymi ugrupowaniami politycznymi nie przyniosły, jak na  razie, spodziewanych 

rezultatów. Utworzenie nowego gabinetu dysponującego stabilną większością może okazać 

się przy obecnym rozkładzie sił w parlamencie trudne do wykonania. Z jednej strony główne 

ugrupowania opozycyjne - PO, PiS i LPR - wyraźnie optują za przeprowadzeniem nowych 

wyborów parlamentarnych i wykluczają poparcie dla jakiegokolwiek rządu tworzonego na 

bazie obecnej koalicji. Według oświadczeń lidera Samoobrony, także jego ugrupowanie 

nie  poprze rządu Marka Belki; również PSL zapowiada, że nie udzieli mu poparcia. Nie jest 

także pewne, czy rząd tworzony przez prezydenckiego kandydata na premiera uzyska 

aprobatę najważniejszego ugrupowania obecnej koalicji rządowej - SLD.  Spora część 

działaczy tej partii wolałaby, żeby Leszka Millera zastąpił nie Marek Belka, ale Józef Oleksy. 

Warunkowe poparcie deklaruje koalicyjna UP. W naszym ostatnim sondażu1 zapytaliśmy 

Polaków, w jaki sposób powinien zostać wyłoniony przyszły rząd. Czy nowy gabinet 

rządowy powinien być utworzony na bazie obecnej koalicji SLD-UP czy też lepszy byłby 

wariant przedterminowych wyborów? Interesowały nas także reakcje Polaków na zaistniałą 

sytuację - czy zapowiadana dymisja tak negatywnie ocenianego gabinetu rządowego napawa 

ich nadzieją i optymizmem czy też raczej budzi obawy? 

 
                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (167) przeprowadzono w dniach od 2 do 5 kwietnia 2004 roku 
na liczącej 993 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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POLACY O ZAPOWIEDZI USTĄPIENIA PREMIERA LESZKA MILLERA  

I DYMISJI JEGO RZĄDU 

 

 Zapowiedź rezygnacji Leszka Millera ze stanowiska premiera i dymisji jego rządu 

Polacy przyjęli z zadowoleniem (44%), nadzieją (35%), ale także z obojętnością (34%). 

Niezadowolenie z tego powodu wyraziło zaledwie 4% badanych. Pewna część polskiego 

społeczeństwa (15%) przyjęła tę decyzję Leszka Millera z obawą. 

 

  CBOS 

 Ostatnio Leszek Miller ogłosił, że 2 maja, czyli dzień po wejściu Polski 
do  UE, ustąpi ze stanowiska premiera i poda rząd do dymisji. Z jakimi 
uczuciami przyjął(ęła) Pan(i) wiadomość o ustąpieniu rządu Leszka Millera? 

 

   
Z zadowoleniem 44% 

Z nadzieją 35% 

Z niezadowoleniem  4% 

Z obawą 15% 

Z obojętnością 34% 

Trudno powiedzieć 6% 

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wskazać dwie odpowiedzi 

 

 Deklarowane reakcje emocjonalne Polaków dobrze odzwierciedlają społeczny 

stosunek do obecnego rządu, który w ostatnim okresie uzyskiwał najgorsze oceny spośród 

wszystkich gabinetów rządowych III RP. Miesiąc temu2 zaledwie 11% ankietowanych 

deklarowało poparcie dla rządu Leszka Millera, a liczba jego przeciwników osiągnęła 

nienotowany dotychczas poziom (58%). Ogromna większość badanych (82%) negatywnie 

oceniała efekty  działalności tego rządu od początku jego funkcjonowania, jedynie nieliczni 

(8%) wyrażali pozytywne opinie o jego pracy. Także Leszek Miller w roli szefa rządu 

akceptowany był zaledwie przez co dziesiątego respondenta (10%), zdecydowana większość 

zaś wyrażała dezaprobatę (75%). 

 

                                                 
2 Por. komunikat CBOS „Dalszy spadek notowań rządu i premiera”, marzec 2004. 
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SPOŁECZNE OCENY PRZYCZYN  

SPADKU POPARCIA DLA RZĄDU LESZKA MILLERA  

 
 
 Warto przypomnieć, że tuż po objęciu stanowiska premier Leszek Miller wzbudzał 

duże nadzieje i był pozytywnie oceniany przez ankietowanych, podobnie jak firmowany 

przez niego rząd. Po zakończeniu tzw. miodowego miesiąca, w którym nowo powołany rząd 

i  premier cieszyli się znaczną aprobatą społeczną3, poparcie dla rządu Leszka Millera 

ustabilizowało się i wynosiło w trakcie pierwszych dziesięciu miesięcy średnio około 32%, 

a  odsetek przeciwników był o kilka punktów niższy (średnio 26%). Sam premier cieszył się 

poparciem niespełna dwóch piątych badanych (średnio 39%), a liczba jego przeciwników 

była również nieco niższa (35%). Jakie zatem są przyczyny tak radykalnego spadku 

społecznego poparcia dla rządu Leszka Millera i upadku autorytetu premiera w 

społeczeństwie? Zapytaliśmy o to ankietowanych dając im do wyboru najbardziej 

kontrowersyjne lub oceniane krytycznie decyzje czy też aspekty działalności tego rządu.  

 Zdaniem Polaków, rządowi Leszka Millera zdecydowanie w największym stopniu 

zaszkodziła atmosfera tolerancji dla korupcji i ujawniane w związku z tym coraz częściej 

(szczególnie w ostatnich piętnastu miesiącach) afery, w tym afery kryminalne, w które 

zaangażowani bywali zarówno lokalni, jak i bardzo znani politycy SLD lub osoby 

z  najbliższego otoczenia premiera. Aż dwie trzecie Polaków (66%) uznało, że jest to 

najważniejsza przyczyna spadku społecznego poparcia dla rządu Leszka Millera i premiera 

osobiście. Na drugim miejscu znalazł się najbardziej odczuwalny społecznie i bolesny 

czynnik, jakim jest wysoki wskaźnik bezrobocia, którego w trakcie sprawowania władzy 

przez rząd Leszka Millera nie udało się obniżyć. Bezrobocie jako przyczynę spadku 

popularności odchodzącego rządu wskazała niemal połowa badanych (49%). Pozostałe 

przyczyny były wskazywane wyraźnie rzadziej.  

 

   

                                                 
3 Rząd Leszka Millera miał wówczas (w listopadzie 2001 roku) 50% zwolenników, przy 15% przeciwników, 
premier zaś  był popierany przez 53% badanych przy 22% przeciwników. 
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  CBOS 

 Co, w Pana(i) ocenie, najbardziej zaszkodziło rządowi Leszka Millera 
i  spowodowało spadek społecznego poparcia dla rządu i premiera? 
(proszę wybrać nie więcej niż trzy odpowiedzi) 

 

   

Korupcja i afery kryminalne wśród polityków SLD 66% 
Utrzymywanie się wysokiego bezrobocia 49% 
Brak realizacji przedwyborczych obietnic składanych przez SLD 28% 
Arogancki sposób rządzenia 22% 
Brak odczuwalnych dla obywateli sukcesów w dziedzinie gospodarczej 22% 
Tzw. afera Rywina 20% 
Konflikty i podziały wewnątrz SLD 19% 
Konieczność oszczędności budżetowych i tzw. plan Hausnera 14% 
Zaangażowanie militarne Polski w Iraku 11% 
Niedostateczna skuteczność w negocjacjach z Unią Europejską 9% 
Inne 1% 

Trudno powiedzieć 5% 
 

 Ponad jedna czwarta ankietowanych (28%) dostrzega powód odwrócenia się 

wyborców od obecnego rządu w braku realizacji przedwyborczych obietnic składanych 

w  trakcie kampanii wyborczej. Ponad jedna piąta (22%) uważa, że rząd Leszka Millera 

utracił społeczne poparcie z powodu stylu rządzenia - ujawniającej się często arogancji 

i  nadmiernej pewności siebie. Tyle samo osób uznaje, że źródła jego klęski leżą raczej po 

stronie gospodarczej - sukcesy makroekonomiczne nie są odczuwalne dla obywateli.  Co 

piąty  ankietowany (20%) uważa, że rządowi poważnie zaszkodziła tzw. afera Rywina; 

można sądzić, że mają oni na uwadze zarówno samo pojawienie się korupcyjnej propozycji, 

w  której przywoływano nazwisko premiera, jak i ujawniane później fakty oraz sposób reakcji 

na tę aferę. Tylko nieznacznie mniej badanych (19%) jako przyczynę upadku rządu Millera 

wskazało konflikty i podziały wewnątrz rządzącego SLD. Co siódmy respondent (14%) 

za  ważną przyczynę spadku popularności rządu uznaje dramatyczną sytuację budżetową 

i  konieczność oszczędności, zawartą w tzw. planie Hausnera. Można domniemywać, że 

polityka zagraniczna ustępującego rządu raczej nie jest oceniana jako źródło jego porażki - 

tylko co dziewiąty ankietowany (11%) za przyczynę spadku jego popularności uznaje 

zaangażowanie militarne Polski w Iraku, a co jedenasty (9%) wyraża niezadowolenie 

z  wyników osiągniętych w trakcie przedakcesyjnych negocjacji z Unią Europejską.            
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JAK WYŁONIĆ NOWY RZĄD? 

 

 
 Mimo iż obawa nie jest uczuciem dominującym w społecznych reakcjach na 

zapowiedź dymisji rządu Leszka Millera, pojawia się ona w odczuciach Polaków. Jednak 

najważniejsze w sytuacji przesilenia rządowego jest pytanie o drogę wyjścia z tego kryzysu, 

czyli rozstrzygnięcie, kto i w jakich warunkach zdoła utworzyć nowy rząd i zebrać 

przychylną mu (lub w przypadku rządu mniejszościowego co najmniej obojętną) większość 

w  parlamencie. Zapytaliśmy Polaków, jaki sposób wyjścia z kryzysu byłby ich zdaniem 

najlepszy, czy w powstaniu nowego rządu powinien mieć znaczący udział rządzący do tej 

pory układ polityczny, czyli obecna koalicja SLD-UP, czy też powinna go powołać nowa 

koalicja wyłoniona w  przedterminowych wyborach parlamentarnych. Badani jednoznacznie 

wypowiedzieli się w tej kwestii - prawie trzy czwarte opowiedziało się za przeprowadzeniem 

wyborów parlamentarnych i  wyłonieniem tą drogą nowego rządu. Kolejny gabinet tworzony 

na bazie koalicji SLD-UP zadowoliłby zaledwie co  dziesiątego respondenta.    

 

 
  CBOS 

 RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, W OBECNEJ SYTUACJI:  
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10%

19%

71%
powinien powstać nowy 
rząd na bazie obecnej 
koalicji SLD-UP 

powinno się jak najszybciej
przeprowadzić nowe wybory
parlamentarne i wyłonić
nowy rząd spośród
zwycięskich ugrupowań

Trudno powiedzieć
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 Za przedterminowymi wyborami  niemal powszechnie optują zwolennicy LPR i PiS 

oraz - trochę rzadziej - potencjalni wyborcy dwóch ugrupowań cieszących się obecnie 

największym poparciem społecznym: PO i Samoobrony. O tym, że powinien powstać nowy 

rząd z udziałem obecnej koalicji rządowej, najczęściej przekonani są zwolennicy SLD oraz 

SdPl. Niemniej jednak i w tych elektoratach opinie są wyraźnie podzielone - zwolennicy SLD 

tylko trochę częściej opowiadają się za powstaniem nowego rządu współtworzonego przez 

obecną koalicję niż za przedterminowymi wyborami. Wśród potencjalnych wyborców nowo 

powstałej SdPl obie opcje mają niemal tyle samo zwolenników. Idea utworzenia nowego 

rządu z  udziałem koalicji SLD-UP jest bliższa niż innym także zwolennikom PSL. 

Większość elektoratu tej partii opowiada się jednak za wyłonieniem nowego gabinetu dopiero 

w wyniku przedterminowych wyborów parlamentarnych. 

 
Tabela 1 

Czy, Pana(i) zdaniem, w obecnej Potencjalne elektoraty 
sytuacji: LPR PO PSL PiS Samo-

obrona 
SdPl SLD 

 w procentach 

- powinien powstać nowy rząd 
na  bazie obecnej koalicji SLD-UP  4 8 38 4 4 47 49 

- powinno się jak najszybciej 
przeprowadzić nowe wybory 
parlamentarne i wyłonić nowy rząd 
spośród zwycięskich ugrupowań 96 85 57 94 87 48 43 

Trudno powiedzieć 0 7 5 2 9 5 9 

 

 

 

 
   

 

 Zadowolenie z ustąpienia premiera i dymisji rządu deklaruje nieco ponad dwie piąte 

badanych, tylko nieliczni (4%) wyrażają niezadowolenie z tego faktu. Perspektywę zmiany 

rządu z nadzieją przyjmuje jednak tylko nieco ponad jedna trzecia ankietowanych, 

a  z obawami - jedna siódma.  



- 7 - 

 

 Wśród najważniejszych przyczyn spadku społecznego poparcia dla rządu Leszka 

Millera Polacy wskazują, z jednej strony, korupcję i udział polityków SLD w rozlicznych 

aferach ujawnianych opinii publicznej w ciągu ostatnich miesięcy, z drugiej zaś - brak 

sukcesu w  ograniczaniu bezrobocia. Zdaniem ankietowanych, jeśli obecny kryzys miałby się 

zakończyć powołaniem nowego rządu przez tę samą koalicję rządową, ewentualnie 

poszerzoną o jakieś inne ugrupowanie, to lepszym wyjściem byłoby przeprowadzenie nowych 

wyborów.  

 

Opracowali: 

Agnieszka CYBULSKA 

Krzysztof PANKOWSKI 



A N E K S

Tabela 1. Ostatnio Leszek Miller ogłosił, że 2 maja, czyli dzień po wejściu Polski do UE, ustąpi
ze stanowiska premiera i poda rząd do dymisji. Z jakimi uczuciami przyjął(ęła) Pan(i) wiadomość
o ustąpieniu rządu Leszka Millera?

(%)

Z nadzieją Z zadowo- Z niezado- Z obawą Z obojęt- Trudno Liczba
leniem woleniem nością powiedzieć osób

Ogółem 35 44 4 15 34 6 991

Płeć
Mężczyźni 35 51 4 15 31 5 472
Kobiety 35 37 4 15 37 6 519

Wiek
18-24 lat 36 40 2 21 39 4 156
25-34 38 38 7 11 39 3 172
35-44 39 48 2 15 33 3 164
45-54 34 53 6 15 28 3 202
55-64 31 47 4 14 32 4 117
65 lat i więcej 30 35 4 13 36 16 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 43 4 14 35 7 362
Miasto do 20 tys. 31 36 3 18 39 7 128
20-100 tys. 34 45 5 12 33 6 198
101-500 tys. 37 44 6 14 35 4 191
501 tys.i więcej mieszk. 34 52 4 17 27 3 113

Wykształcenie
Podstawowe 27 40 6 13 37 10 284
Zasadnicze zawodowe 36 45 5 14 33 5 252
Średnie 38 43 3 17 35 4 346
Wyższe 42 53 6 12 27 2 109

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 47 7 18 27 3 62
Prac.umysł.niż.szczebla 49 45 4 14 31 5 94
Pracownicy fiz.- umysł. 39 48 2 11 40 3 84
Robotnicy wykwalifikowani 38 48 4 14 32 8 78
Robotnicy niewykwalifik. 43 40 7 17 27 3 40
Rolnicy 33 46 9 14 27 2 53
Pracujący na własny rach. 26 42 5 14 44 0 38

Bierni zawodowo
Renciści 27 43 7 12 42 7 115
Emeryci 31 41 3 13 33 11 210
Uczniowie i studenci 31 40 2 26 42 0 75
Bezrobotni 34 43 2 16 32 6 116
Gospodynie domowe i inni 20 40 9 11 29 8 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 45 48 6 14 30 3 150
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 39 46 4 8 38 8 78
sekt. pryw. poza rolnict. 40 43 5 15 35 3 175
prywatnym gosp. rolnym 31 52 8 14 26 2 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 37 46 5 13 35 4 94
300-399 43 48 2 15 37 5 71
400-599 38 46 5 10 34 2 156
600-800 30 38 8 19 33 9 172
Powyżej 800 zł 36 47 1 14 32 3 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 45 8 13 30 6 296
Średnie 32 42 4 15 39 5 446
Dobre 41 45 2 16 31 6 248

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 41 2 4 38 12 63
Raz w tygodniu 36 44 5 15 33 5 499
1-2 razy w miesiącu 34 51 3 18 29 6 138
Kilka razy w roku 34 40 5 16 36 4 188
W ogóle nie uczestniczy 37 41 1 12 42 7 103

Poglądy polityczne
Lewica 37 39 5 17 32 3 162
Centrum 32 41 5 17 41 3 299
Prawica 47 57 3 16 22 3 252
Trudno powiedzieć 26 37 4 10 38 12 278
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Tabela 2. Co, w Pana(i) ocenie, najbardziej zaszkodziło rządowi Leszka Millera i spowodowało spadek społecznego
poparcia dla rządu i premiera? 1 - Korupcja i afery kryminalne wśród polityków SLD; 2 - Arogancki sposób
rządzenia; 3 - Tzw. afera Rywina; 4 - Utrzymywanie się wysokiego bezrobocia; 5 - Brak odczuwalnych
dla obywateli sukcesów w dziedzinie gospodarczej; 6 - Konflikty i podziały wewnątrz SLD; 7 - Konieczność
oszczędności budżetowych i tzw. plan Hausnera; 8 - Zaangażowanie militarne Polski w Iraku

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ogółem 66 22 20 49 22 19 14 11

Płeć
Mężczyźni 72 26 19 48 23 22 15 10
Kobiety 61 19 21 50 21 17 14 12

Wiek
18-24 lat 53 18 27 48 19 27 19 18
25-34 72 19 24 51 19 26 17 10
35-44 71 24 17 49 32 16 13 12
45-54 72 24 22 53 18 17 16 13
55-64 76 32 22 47 22 19 10 7
65 lat i więcej 56 20 12 46 22 14 10 6

Miejsce zamieszkania
Wieś 61 19 22 53 22 17 16 11
Miasto do 20 tys. 61 19 26 53 17 20 14 17
20-100 tys. 70 26 12 54 20 17 14 8
101-500 tys. 77 22 23 39 24 22 12 9
501 tys.i więcej mieszk. 67 31 21 40 27 27 14 13

Wykształcenie
Podstawowe 58 20 23 48 16 20 12 7
Zasadnicze zawodowe 67 20 24 57 24 18 19 9
Średnie 71 24 16 44 23 19 15 15
Wyższe 73 29 22 50 30 22 9 14

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 71 35 23 49 27 21 9 16
Prac.umysł.niż.szczebla 81 20 19 52 24 25 14 11
Pracownicy fiz.- umysł. 67 23 17 37 34 12 18 11
Robotnicy wykwalifikowani 77 22 18 57 20 19 13 10
Robotnicy niewykwalifik. 50 24 29 50 18 36 17 15
Rolnicy 65 10 22 52 25 13 15 19
Pracujący na własny rach. 70 35 13 37 33 19 9 15

Bierni zawodowo
Renciści 64 21 19 57 13 17 17 6
Emeryci 64 22 15 45 22 15 12 7
Uczniowie i studenci 61 10 40 44 17 35 13 22
Bezrobotni 62 26 20 59 21 16 20 8
Gospodynie domowe i inni 62 27 21 42 11 29 11 17

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 76 28 24 48 22 20 14 15
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 68 20 24 39 29 20 21 12
sekt. pryw. poza rolnict. 70 25 12 52 26 21 9 10
prywatnym gosp. rolnym 66 12 22 50 24 15 15 19

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 65 24 17 62 21 17 14 13
300-399 60 27 18 54 17 16 32 11
400-599 62 20 20 53 20 25 13 10
600-800 69 22 21 40 19 23 15 8
Powyżej 800 zł 79 30 18 44 28 15 10 7

Ocena własnych war. mater.
Złe 62 21 20 54 22 18 17 11
Średnie 67 24 20 46 22 18 14 11
Dobre 72 22 22 49 21 23 12 12

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 66 19 21 61 22 11 17 3
Raz w tygodniu 63 22 21 49 21 20 14 12
1-2 razy w miesiącu 74 22 17 50 21 22 13 16
Kilka razy w roku 69 23 21 49 24 22 14 10
W ogóle nie uczestniczy 71 25 18 43 21 14 16 9

Poglądy polityczne
Lewica 64 26 25 43 14 27 16 13
Centrum 75 21 18 54 25 19 15 13
Prawica 76 29 24 47 24 19 19 9
Trudno powiedzieć 50 16 17 50 22 16 8 10

(continued)
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Tabela 2 cd. 9 - Brak realizacji przedwyborczych obietnic składanych przez SLD;
10 - Niedostateczna skuteczność w negocjacjach z Unią Europejską

(%)

9 10 Inne Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 28 9 1 5 992

Płeć
Mężczyźni 31 10 2 2 472
Kobiety 26 9 1 8 520

Wiek
18-24 lat 26 15 1 6 156
25-34 26 11 0 4 172
35-44 36 12 1 2 165
45-54 29 10 1 1 202
55-64 28 6 0 3 117
65 lat i więcej 26 3 5 16 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 11 1 7 362
Miasto do 20 tys. 24 7 2 8 129
20-100 tys. 38 8 1 3 198
101-500 tys. 33 8 1 5 191
501 tys.i więcej mieszk. 28 12 3 2 113

Wykształcenie
Podstawowe 24 6 3 11 284
Zasadnicze zawodowe 24 10 0 4 252
Średnie 35 13 1 3 346
Wyższe 31 6 0 0 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 6 0 0 63
Prac.umysł.niż.szczebla 31 17 1 0 94
Pracownicy fiz.- umysł. 33 17 1 4 84
Robotnicy wykwalifikowani 39 13 0 1 78
Robotnicy niewykwalifik. 20 6 0 3 40
Rolnicy 19 15 1 3 53
Pracujący na własny rach. 25 15 3 7 38

Bierni zawodowo
Renciści 29 4 2 7 115
Emeryci 29 5 3 11 210
Uczniowie i studenci 23 8 1 3 75
Bezrobotni 27 8 1 6 116
Gospodynie domowe i inni 23 8 0 7 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 12 0 1 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 31 17 0 4 78
sekt. pryw. poza rolnict. 38 13 2 2 175
prywatnym gosp. rolnym 21 14 1 4 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 28 13 2 2 94
300-399 32 15 0 4 71
400-599 31 8 1 6 156
600-800 26 10 2 5 173
Powyżej 800 zł 34 8 2 3 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 25 9 2 5 296
Średnie 31 9 1 5 446
Dobre 29 10 1 5 249

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 4 2 9 63
Raz w tygodniu 26 8 1 5 500
1-2 razy w miesiącu 25 11 1 5 138
Kilka razy w roku 33 11 2 3 188
W ogóle nie uczestniczy 35 11 2 7 103

Poglądy polityczne
Lewica 36 9 3 2 163
Centrum 30 11 0 1 299
Prawica 28 8 1 2 252
Trudno powiedzieć 23 10 3 15 278
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, w obecnej sytuacji: 1 - powinien powstać
nowy rząd na bazie obecnej koalicji SLD-UP; 2 - powinno się
jak najszybciej przeprowadzić nowe wybory parlamentarne i wyłonić
nowy rząd spośród zwycięskich ugrupowań

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 10 71 19 992

Płeć
Mężczyźni 11 75 14 472
Kobiety 9 68 23 520

Wiek
18-24 lat 8 73 19 156
25-34 12 73 15 172
35-44 9 76 15 165
45-54 9 76 15 202
55-64 14 75 11 117
65 lat i więcej 9 56 35 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 70 20 362
Miasto do 20 tys. 7 71 22 129
20-100 tys. 10 74 16 198
101-500 tys. 11 68 21 191
501 tys.i więcej mieszk. 13 75 12 113

Wykształcenie
Podstawowe 10 64 27 284
Zasadnicze zawodowe 11 70 20 252
Średnie 9 77 14 346
Wyższe 14 76 10 110

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 76 7 63
Prac.umysł.niż.szczebla 11 77 13 94
Pracownicy fiz.- umysł. 9 82 8 84
Robotnicy wykwalifikowani 8 74 18 78
Robotnicy niewykwalifik. 16 66 18 40
Rolnicy 7 74 19 53
Pracujący na własny rach. 5 64 31 38

Bierni zawodowo
Renciści 7 74 19 115
Emeryci 10 62 28 210
Uczniowie i studenci 7 70 23 75
Bezrobotni 12 72 16 116
Gospodynie domowe i inni 11 74 15 27

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 74 10 151
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 5 81 14 78
sekt. pryw. poza rolnict. 10 74 17 175
prywatnym gosp. rolnym 7 75 18 59

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 6 79 15 94
300-399 6 73 22 71
400-599 13 71 16 156
600-800 12 66 23 173
Powyżej 800 zł 14 75 11 195

Ocena własnych war. mater.
Złe 10 71 19 296
Średnie 9 69 22 446
Dobre 12 76 13 249

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 69 27 63
Raz w tygodniu 9 73 19 500
1-2 razy w miesiącu 14 66 20 138
Kilka razy w roku 11 74 15 188
W ogóle nie uczestniczy 13 68 19 103

Poglądy polityczne
Lewica 28 63 9 163
Centrum 11 74 15 299
Prawica 3 89 8 252
Trudno powiedzieć 5 57 38 278


